



КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 2 ИЮЛЯ 2003 ГОДА

№ 53 (11449)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2 руб.

LENTA.RU Rambler НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент России поддерживает планы своего полпреда в Северо-Западном округе Валентины Матвиенко баллотироваться на пост губернатора Петербурга. Об этом Владимир Путин заявил в субботу на пресс-конференции в Балтийске. При этом он добавил, что появится еще немало достойных людей, которые заявят о своем желании баллотироваться на пост губернатора Петербурга, и "пусть люди, жители города, сами решат".

Президент Польши Александр Квасьневский считает, что между Россией и Польшей не должно быть визового режима. «Свободное передвижение граждан должно стать нормой в 21-м веке, — сказал журналистам Квасьневский, добавив, что президент РФ Владимир Путин разделяет его позицию в этом вопросе.

Власти Туркмении начали проводить конфискацию квартир, принадлежащих лицам с двойным российско-туркменским гражданством. По информации издания, конфискации подвергаются в первую очередь квартиры граждан, которые в течение нескольких последних дней не были дома. Конфискацию проводят сотрудники службы национальной безопасности Туркмении, которые "вскрывают квартиры и буквально в них вселяются", — сообщает "Независимая газета".

Проведенный британской компанией MORI опрос общественного мнения показал, что британцы не доверяют премьер-министру страны Тони Блэру. Ему отказали в доверии 58 процентов респондентов. 53 процента опрошенных считают, что Тони Блэру больше нечего предложить британскому обществу, 48 процентов заявили, что он должен уйти со своего поста.

Международный Олимпийский комитет постановил отобрать у российской лыжницы Ларисы Лазутиной все медали, завоеванные ею на Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити. Речь идет о двух серебряных медалях, завоеванных Лазутиной на зимней Олимпиаде в гонке преследования и в гонке на 15 километров. Напомним, что сразу после победы в гонке на 30 километров Лазутина была дисквалифицирована за допинг, в ее пробах был обнаружен запрещенный препарат дарбепоэтин.

ВОТ ЭТО ГРИБ!



Невиданных размеров гриб-дождевик нашел глубочанин Александр Николаевич Полонский. «Шел я вдоль своего покоса, — рассказал он корреспонденту нашей газеты, — смотрю, на бугре под кустарником что-то белеет. Вначале подумал, может, кто бросил тряпку или бумагу. Подхожу — а это гриб! Не стал я его сразу трогать. Побоялся поломать. Домой сходил за сеткой. Аккуратно обернул его и сорвал так, чтобы грибницу не повредить».

Сезон так называемых «колосовиков» в этом году не со-

всем обычен. Кроме подберезовиков, подосиновиков и маслят, которые появляются на лесных опушках и полянках во время цветения озимых, в лесу падают чисто осенние горькушки и даже белые грузди. Видимо, обилие влаги, сравнительно низкие ночные температуры и дневная прохлада сбили с толку даже грибы.

А дождевик-великан из Глубокого был специально доставлен в Опочку, чтобы украсить страницу нашей газеты.

Г. СТРЕЛЬНИКОВА.

КОГДА ПОГОДА ПРОТИВ ЧЕЛОВЕКА

Конец июня в наших местах — разгар сенокоса. Цветут многолетние травы. Но нынешний июнь не дает размахнуться косой. Пару дней солнышко, а там вновь дождь. Хозяева буренок пытаются улучшить каждый погожий денек, но высушить сено на поле не успевают. Приходится слегка подвяленную траву метать в остревья или вешала.

Как сообщили нам в администрации Норкинской волости, при практическом отсутствии рабочих мест на селе поголовье крупного рогатого скота невелико. На 250 хозяйств приходится 127 коров. Старикам держать корову не под силу. Правда, есть несколько молодых семей, которые держат и по две и даже по три коровы. Буренки для них — основное средство существования.

Травостой, несмотря на обилие

осадков, далеко не везде радует высотой и густотой. Косить пока в Норкинской волости не спешат. Готовят технику. Для проведения различных сельхозработ есть в отдельных личных хозяйствах и трактора, и косилки, хватает и лошадей — 54 на волость. Надо сказать, что погода пагубно влияет и на рост овощных культур. Ранний картофель, не набрав толком сил, уже зацвел. Поздний в Норкинской волости обещает быть лучше. Пока что местные жители не жалуются на чрезмерную сырость в огородах, но на небо поглядывают уже с опаской. Тепла и солнышка не хватает.

Для неработающих хорошим подспорьем служит раннее начало грибного сезона. Даже белые в лесу появились, а значит, можно начинать заготовки на зиму — солить да сушить.

И. ПРОКЛОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 2 июля

Днём +23-25°C. Ночью +14-16°C. Атмосферное давление 746 мм рт. ст. Возможен дождь. Ветер юго-восточный, 1-3 м/с.

Четверг, 3 июля

Днём +22-24°C. Ночью +13-17°C. Атмосферное давление 748 мм рт. ст. Преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, 2-4 м/с.

Пятница, 4 июля

Днём +21-25°C. Ночью +12-13°C. Атмосферное давление 750 мм рт. ст. Возможна гроза. Ветер южный, 1-3 м/с.

ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИСТЫ ТОЛЬКО В СЕЛЬСКИХ ШКОЛАХ

Отзвучали прощальные вальсы выпускных школьных вечеров. В этом году двое выпускников получили вместе с аттестатами зрелости золотые медали. Это Ольга Макарова из Глубоковской школы и Вадим Андреев из Тербенской. Медалисты уверенно смотрят в будущее и уже сделали выбор, куда будут поступать. Ольга из многодетной семьи. Старшие сестры, кстати, закончившие в свое время школу с серебряными медалями, успешно учатся в Псковском политехническом институте. По их стопам пойдет и Ольга. А Вадим на днях уезжает в Санкт-Петербург. Его давняя

мечта — учиться в Военной инженерно-космической академии имени Можайского.

Трое девятиклассников, получившие аттестаты с отличием, — это Владимир Тарасов (школа №4), Елена Агеева (Глубоковская школа) и Лев Егоров (Тербенская школа) — продолжат обучение в своих школах — в десятых классах.

На выпускной вечер в Глубоком приехало более десятка выпускников 1973 года. Кроме теплых слов в адрес родной школы и напутствий сегодняшним выпускникам, юбилейный выпуск преподнес школе памятные подарки.

Н. ИЛЬИНА.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

Как обычно, в начале рабочего совещания в администрации района в понедельник начальник РОВД В.Л.Крус доложил об оперативной обстановке на территории района. За неделю в милиции зарегистрировано 28 заявлений и сообщений. Произошло 2 ДТП, три кражи, имел место факт незаконного хранения наркотиков, были две явки с повинной, изъято почти полтонны «левого» спирта и водки, 16 человек доставлены в милицию за появление в общественных местах в пьяном виде, задержано семь водителей в нетрезвом состоянии. Два человека покусаны собаками. Раскрыты две кражи с дач, заявления о которых поступили еще в начале года.

Начальник управления сельского хозяйства В.В.Лукиянов рассказал о заготовке кормов в районе. По словам Владимира Васильевича, подводит техника, которая выпущена еще в 70-е годы. Тем не менее, в районе запасы силоса на 30 июня составляли три тысячи тонн, сена — 30 тонн, заготовлено полтысячи тонн сенажа в вакуумной упаковке.

О подготовке к работе в зимний период служб ЖКХ рассказал присутствующим И.Ф.Шапоид. Как отметил Игорь Федорович, работы ведутся в соответствии с графиком по нескольким направлениям: подготовка жилого и нежилого фонда, инженерной инфраструктуры, источников водоснаб-

жения, электроэнергетики и т.д. На сегодня нет проблем с дровами, некоторые объекты полностью на весь сезон обеспечены топливом, запасы мазута составляют 40 процентов. Из-за нехватки средств нынче ни один дом не поставлен на капремонт, но текущий ремонт проводится. Заменены системы отопления и водоснабжения в доме № 17 по ул. 1 Мая и в домах №№ 4/5, 6 по ул. Красных командиров. Стоит задача максимально проверить тепловые сети, особенно там, где они находятся в воде. В районе улиц Суцневской и Ветеранов эти работы уже подходят к концу.

Говоря о теплоснабжении, Игорь Федорович отметил, что «есть моменты, которые тревожат». В частности, это касается состояния котлов в пятой котельной (в районе Автозаводской) и десятой (бывшей военной). Будет произведена установка новых котлов в котельной по ул. Ветеранов и в котельной филиала «Север». Будет продолжена установка к домам теплосчетчиков, сейчас эти работы проведены уже на 70 процентов.

Последний вопрос, который стоял в повестке дня рабочего совещания, касался подготовки к празднованию Дня города: 12 июля, в субботу, праздничные мероприятия пройдут на Советской площади, Валу, городском стадионе. Программа праздника будет опубликована в районной газете.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ИЮЛЯ

4, пятница	с 14.00 до 16.00
9, среда	с 8.00 до 10.00
11, пятница	с 10.00 до 12.00
13, воскресенье	с 11.00 до 13.00
16, среда	с 13.00 до 15.00
22, вторник	с 7.00 до 9.00
25, пятница	с 19.00 до 21.00
27, воскресенье	с 19.00 до 21.00

● Доска почета

ЧУТКОЕ СЕРДЦЕ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Это, пожалуй, главные черты, которыми должен быть наделен социальный работник. Фотография Галины Алексеевны Смирновой на районной Доске почета появилась как раз потому, что она обладает этими качествами. В службе социальной помощи одиноким престарелым людям она трудится более пятнадцати лет. И отлично помнит и знает всех своих подопечных.

Родилась Галина Алексеевна в д. Удриха Любимовской волости. Позже семья переехала в Опочку. Окончив вторую школу, поступила в Псковское медицинское училище на отделение «Акушерство». Замуж вышла за военного, и жизнь превратилась в череду переездов из одного гарнизона в другой. В некоторых местах условия жизни были просто дикими. Далеко не все «военные дамы» выдерживали неустойчивость быта и просто сбегали к маме-папе. Галина Алексеевна стойко ждала мужа с каждого дежурства, растила сына и считала, что трудности преодолевать вместе намного легче.

В 1980 году семья Смирновых вернулась в Опочку. За эти годы много воды утекло. Жизнь изменилась. Не так-то просто было найти работу.

Небольшая группа социальной помощи во главе с Татьяной Ивановой Макеевой в то время была в подчинении дома-интерната для престарелых и инвалидов. В этой самой группе и начала работать Галина Алексеевна. Затем служила несколько раз реорганизатором, но суть от этого не менялась.

Требования к социальному работнику предъявляются огромные. В первую очередь, в моральном плане. Сколько людей — столько характеров. У каждого своя судьба, свои беды и горести. И пожилому одинокому человеку нужно не только воды принести, за хлебом сходить или за лекарствами, вызвать врача или



же уплатить за квартиру, ему необходимо общение. Это самая сложная сторона дела. Почему? Да потому, что у каждого социального работника не по одному-два подопечных, а по десятку. Сейчас Галина Алексеевна, к примеру, обслуживает четырнадцать человек. Одна бы не управлялась, признается она, муж помогает, особенно в выполнении тяжелой работы: воды натаскать, дров, снег зимой расчистить и т.п.

Каждого подопечного необходимо посетить не менее двух раз в неделю, но большинство работников службы социальной помощи не считают со временем. Надо в чем-то помочь, так чуть ли не через день приходят. Они прекрасно понимают, что, кроме них, помочь-то больше некому.

В работе всякое бывает. Случается, что и не угодить старушке или старичку. И тогда надо проявить такт и терпение, чтобы не возникло конфликта. Конфликты и недомолвки — это обоюдно потраченные нервы, а то и бессонные ночи.

Зарплата социальных работников несоизмеримо мала по сравнению с нагрузками, которые ложатся на их плечи. Но большинство из них не ропщут. Для них главным стимулом в работе остается слово «надо».

Галина Алексеевна не любит рассказывать о себе. Говорит, что работает так же, как и другие, может быть, только стаж в социальной службе побольше, чем у молодых. «Вы лучше о тех людях напишите, которых мы обслуживаем», — говорит она. — Какие судьбы у многих сложные. Вот, к примеру, Антонина Ивановна Михайлова. Исключительный человек. Она в прошлом учитель. Начинала работать еще до войны, в 1939 году, в Кротовской школе. Пережила страшные годы оккупации. В школу вернулась сразу же после освобождения Опочки в 1944 году. Работала в Пелагеенской школе, а потом много лет во второй городской. Сорок лет педагогического стажа — это много значит!»

В былые годы Галина Алексеевна увлекалась шитьем. Сама себе моделировала и шила платья. А сейчас слишком мало времени остается на себя. Социальный работник — это не профессия, это призвание и состояние души, а потому работу эту временем не измеришь. В нее вкладывается частичка души, энергии, сердечного тепла.

Н. ИЛЬИНА.

НА СНИМКЕ: Г.А.Смирнова и А.И.Михайлова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА
Принято на 10-м заседании 26.06.2003 г.

О внесении изменений в постановление 12-й внеочередной сессии Собрании депутатов Опочецкого района от 27.10.1999 г. «О введении платы за аренду торгового места»

Собрание депутатов Опочецкого района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в постановление 12-й внеочередной сессии Собрании депутатов Опочецкого района от 27.10.1999 г. «О введении платы за аренду торгового места», изложив Положение о плате за аренду торгового места в новой редакции.

2. Настоящее постановление вступает в силу через один месяц после его официального опубликования в газете «Красный маяк».

3. Решение 19-й сессии Собрании депутатов Опочецкого района второго созыва от 20.06.2000 г. «О внесении изменений в постановление внеочередной 12-й сессии Собрании депутатов Опочецкого района второго созыва от 27.10.1999 г. «О введении платы за аренду торгового места» и решение 35-й сессии Собрании депутатов Опочецкого района второго созыва от 28.12.2001 г. «О внесении изменений в постановление внеочередной 12-й сессии Собрании депутатов Опочецкого района второго созыва» от 27.10.1999 г. «О введении платы за аренду торгового места» считать утратившими силу с момента вступления в силу настоящего постановления.

Глава Опочецкого района Ю.А. ДРОЗДЕЦКИЙ.

ПОЛОЖЕНИЕ

О плате за аренду торгового места

Основные понятия, используемые в настоящем Положении.

Торговое место — место, используемое для совершения сделки купли-продажи.

Нестационарная торговая сеть — организация розничной торговли путем торговли в палатках, с лотков, легковых и грузовых автомашин (или прицепов к ним), рук и т.д.

Плательщики платы за аренду торгового места

Плательщиками платы за аренду торгового места являются предприятия и организации всех форм собственности, их дочерние образования, филиалы, структурные подразделения, а также граждане РФ и других государств (физические лица), осуществляющие торговлю товарами и изделиями в порядке свободной торговли через нестационарную торговую сеть.

Ставки платы за аренду торгового места

А) За день торговли все плательщики, не указанные в пунктах Б, В, Г, Д, за аренду торгового места, размер которого не превышает шести квадратных метров, уплачивают — 60 рублей, свыше шести квадратных метров — 100 рублей, но не более двух совмещенных мест в глубину.

Б) За день торговли с легковой автомашины или прицепа все плательщики платы за аренду торгового места уплачивают — 70 рублей.

В) За день торговли с грузовой автомашины или прицепа все плательщики платы за аренду торгового места уплачивают — 100 рублей.

Г) Абонементная плата за

семь календарных дней торговли: все плательщики платы за аренду торгового места уплачивают — 170 рублей.

Д) Абонементная плата за один календарный месяц торговли: все плательщики платы за аренду торгового места уплачивают — 700 рублей.

Порядок уплаты платы за аренду торгового места

Юридические и физические лица, осуществляющие торговлю на муниципальной территории и муниципальных мини-рынках, производят разовую плату и абонементную плату за аренду торгового места до начала торговли с одновременным приобретением «талона платы за аренду торгового места».

Льготы по плате за аренду торгового места

1. Льготы предоставляются:

- 1.1. Инвалидам ВОВ и участникам ВОВ и лицам, получающим льготы в соответствии с Законом РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», а также гражданам, имеющим льготы в соответствии с Законом РФ «О ветеранах», — 50% разовой платы и абонементной платы.

Плата за бронирование торгового места

Взимается плата за бронирование торгового места — 30 рублей в месяц.

Распределение средств, поступающих от платы за аренду торгового места

Средства от платы за аренду торгового места и абонементной платы поступают на счет местного бюджета.

Женские истории

УМНЕЕШЬ — ДА ПОЗДНО

Одно время в районке появлялись женские откровения. И хотя они часто были подписаны лишь инициалами или же рассказаны от третьего лица, думаю, могли быть полезны для молодых, только вступающих во взрослую жизнь. Не зря говорится, что лучше учиться на чужих ошибках. В этом смысле, может, кому-то поможет и моя история.

В первый раз я выскочила замуж, едва успев закончить школу. Поступила в техникум и встретила Его. Тогда казалось, что никаких трудностей просто и быть не может. А если что — родители помогут. Но моя мать рассудила по-своему: раз почувствовала себя взрослой — будь ею. Тут-то и начались проблемы. Прожить на одну зарплату и мизерную стипендию было очень трудно. А когда появился малыш и мне пришлось оставить учебу, жизнь пошла наперекосяк. Оказалось, что я полная неумеха. Но и тут мама не бросилась на помощь. Приехала на неделю, полюбывалась на внука, дала пару дельных, на ее взгляд, советов и уехала. А я к ее сове-

там не больно прислушивалась от обиды, что она не желает пожить у нас подольше, помочь по-настоящему, дать мне хотя бы отоспаться.

Видимо, от бессилия я превратилась во всклокоченную неряху, с вечно красными от недосыпания глазами. На столе нормальная еда появлялась лишь после очередной зарплаты (экономить-то я тоже не умела), хорошо, хоть смеси и каши запасала на месяц...

Сейчас я несколько не удивляюсь, оглядываясь назад, тому, что наша семья развалилась. Муж нашел другую, красивую и ухоженную, да и умнее меня, поскольку она не стала сразу же обременять его детьми. Мне же пришлось вернуться к матери. Хоть она и не испытывала от этого большой радости, но не выгнала — и на том спасибо.

К сожалению, первая неудачная попытка создания семьи меня мало чему научила, и как только сынишка чуть подрос, я снова засобирилась замуж. И снова «нагородила» в своей жизни не весть чего. Описывать подробности не имеет смысла. Важно, что мне хотелось себя изменить, но не хватило жен-

ской мудрости. Второго мужа я не жила и лелеяла больше, чем ребенка. А он был человеком простым, без претензий и хотел иметь под боком нормальную, «без вывертов», бабу.

Мои старания нравиться, заглядывания в глаза и постоянный интерес к его работе, мыслям, заботам стали утомлять супруга. Все чаще он намекал, что пора бы совместного ребенка родить. А я боялась повторения первого горького опыта и летела, как дура, чуть свет с ним на рыбалку... Через полтора года он сбежал.

Много лет прошло. Находились новые кандидаты в мужья. Но я решила, что не судьба быть мужней женой. Осталась только матерью. Горький опыт и обиды на мать превратили меня в курицу-наседку. В результате вырастила я «маменькиного сынка». Самой порой смешно, что он не может без меня решить ни одной житейской проблемы. Но с другой стороны, мне есть для кого жить, ведь сын наверняка доверит мне воспитание своих детей. Вот жду первенца...

Мария С.

ВЕЛОСИПЕДИСТЫ НА ДОРОГАХ

С наступлением весенне-летнего сезона на дороги города и района выезжают велосипедисты и владельцы мопедов. Нужно помнить, что они являются такими же участниками дорожного движения, как и автомобилисты, и от их поведения на трассе во многом зависит безопасность на дорогах. Хочется напомнить родителям детей, что управлять велосипедом подросток может при достижении 14-ти лет, а мопедом — только с шестнадцатилетнего возраста (пункт 24.1 ПДД).

Правила дорожного движения запрещают ездить на велосипеде, не держась за руль хотя бы одной рукой. К сожалению, на улицах нашего города этот пункт правил ча-

сто нарушается, что может привести к аварийным ситуациям.

Правила запрещают перевозить на велосипедах пассажиров, за исключением ребенка в возрасте до 7 лет на дополнительном сиденье и при наличии дополнительных подножек. Молодые люди зачастую перевозят на велосипедах пассажиров, которые стоят на багажнике. Такая бравада может закончиться трагически как для самого велосипедиста, так и для его пассажира.

В соответствии с правилами дорожного движения велосипеды и мопеды должны двигаться только по крайней правой полосе в один ряд.

Информация отделения ГАИ.

ПСКОВСКИЕ БУРЕНКИ ОБОГНАЛИ СМОЛЕНСКИХ

За пять месяцев текущего года надой на фуражную корову в Псковской области составил 916 килограммов молока. В то же время у наших соседей в Смоленской области этот показатель достиг только 743 килограммов. Эти цифры мало о чем говорят, если не учитывать, что поголовье псковских буренок составляет 58 тысяч, а смоленских 80 тысяч! В Псковской области продуктивность дойного стада значительно выше.

Анализ положительных тенденций в молочном животноводстве показал, что рост надоев в хозяйствах области связан с внедрением прогрессивных технологий, — говорит начальник отдела животноводства областного управления сельского хозяйства Александр Сичионо. — Повышение продуктивности обусловлено рядом факторов, среди которых увеличение качества кормовой базы, улучшение воспроизводства дойного стада и рост субсидий на животноводческую продукцию.

В этом году бесконечные дожди не позволяют заготавливать корма обычным способом. Однако крестьяне выручают кормозаготовительные комплексы «Салют-Пермь», которые могут работать при самой неблагоприятной погоде. Ведь чтобы заготовить сенаж в упаковке, достаточно лишь немного провялить свежескошенную траву.

В настоящее время на полях области работают все 56 заготовительных комплексов, в том числе — и 20 недавно приобретенных машин. Они прижились очень кстати этим дождливым летом! По словам начальника областного управления сельского хозяйства Анатолия Иванова, на сегодняшний день хозяйствами заготовлено 19,7 тысячи тонн сенажа, из которых 14,3 тысячи тонн — по новой технологии. Для сравнения: в прошлом году в это же время было заготовлено всего 6,7 тысячи тонн сенажа в вакуумной упаковке. А сейчас в среднем на каждый пресс приходится по 50 тонн сенажа.

Практика показала, что хотя себестоимость тонны сенажа в упаковке выше, чем по обычной технологии, но эти затраты окупаются очень быстро, — подчеркнул Анатолий Иванов. — Поскольку содержание кормовых единиц увеличивается на 20%, что способствует значительному снижению расхода концентрированных кормов, а значит, росту прибыли от реализации молока.

За последние годы в области многое сделано для балансировки рациона.

Раньше мы делали все, чтобы заготовить хоть какие-то корма для зимовки скота, — вспоминает Александр Сичионо. — В последние годы произошли радикальные изменения в подходе к кормлению дойного стада. Сейчас акцент ставится на подбор оптимального сахарно-протеинового соотношения в рационе.

На молочнотоварных фермах начали использовать свежескошенный жом, мелассу, патоку, а также высокоэнергетичные (пивную дробину) и концентрированные (шроты и жмыхи) корма.

Областное управление сельского хозяйства заботится не только о повышении качества кормов, но и тщательно следит за увеличением поголовья дойного стада и повышением его продуктивности.

За пять месяцев текущего года выход телят на 100 коров увеличился по сравнению с прошлым годом на две головы и составил 54 теленка. Это результат плодотворной работы Псковского племпредприятия, которое обеспечивает семенем своих высококлассных производителей (улучшателей породы) хозяйства области.

Лидерами по надоям молока за пять месяцев стали следующие хозяйства: «Ленинский путь» Бежаницкого района, где уже получили 2241 тысячу килограммов молока, а также конезавод «Псковский» (Порховского района) — 2208 килограммов молока, хозяйство «Вязье» (Дедовичского района) — 2084 килограмма молока и учхоз «Уд-райское» (Великолукского района) — 2004 килограмма молока.

Молочное животноводство, в отличие от других отраслей сельского хозяйства, дает крестьянам реальный круглогодичный доход. И в тех хозяйствах, где получают больше надоев, животноводы имеют достойную заработную плату, а значит, стимул для хорошей работы.

Прибыльность молока напрямую зависит от отношения руководства области к молочному животноводству, — подчеркнул Александр Сичионо. — Далеко не во всех областях получают такую хорошую субсидию, как в нашей области. Сегодня за каждый литр молока хозяйства получают из бюджета области 50 копеек. Плюс к этому с начала года были восстановлены субсидии за прирост продаж молока.

Руководство Псковской области намерено и дальше улучшать условия для развития молочного животноводства. Наша область обогнала Смоленскую, это говорит о том, что сельскохозяйственная стратегия губернатора Евгения Михайлова выбрана верно. Напомним, что Евгений Михайлов обозначил перед сельскохозяйственной отраслью цель: предпринять все возможные усилия, чтобы, опираясь на помощь администрации, в ближайшие годы максимально укрепить свои позиции на северо-западном рынке молочной продукции. Задача не из простых: она требует спешного внедрения новых технологий, стремления обогнать соседей по показателям, отражающим эффективность производства. Важно то, что реальное воплощение губернаторской стратегии уже дает свои результаты. Это дает псковскому животноводству больше уверенности в завтрашнем дне.

Алена КУЗНЕЦОВА.
(«Вечер», 26 июня 2003 г.)

Пенсионная реформа О ПЕРЕРАСЧЕТЕ ПЕНСИЙ

На вопросы нынешних и будущих пенсионеров отвечает начальник управления Пенсионного фонда в Опочецком районе Ольга Яковлевна ВАСИЛЬЕВА.

— Какой перерасчет пенсии наиболее выгоден пенсионеру — по старому законодательству или по новому?

— С 1.01.2002 года в связи с вступлением в действие нового пенсионного законодательства изменился порядок перерасчета трудовых пенсий работающим пенсионерам. По старому законодательству перерасчет пенсии производился по добавлению стажа и увеличению заработной платы, и каждый перерасчет, связанный с увеличением стажа на 1 год, при максимальном отношении зарплаток 1,2 давал к пенсии прибавку не более 20 рублей, а при максимальном стаже и максимальном отношении зарплаток перерасчеты вообще были не предусмотрены. По новому законодательству никаких ограничений нет.

— Что влияет на размер страховой части при перерасчете?

— После 1.01.2002 года трудовая пенсия состоит из двух частей: базовой и страховой. Перерасчету подлежит только страховая часть трудовых пенсий по старости и инвалидности. Перерасчет страховой части трудовой пенсии по новому законодательству зависит от уплаченных страховых взносов в Пенсионный фонд. То есть от величины заработка и от того, насколько добросовестно работодатель перечислил страховые взносы в Пенсионный фонд за своих работников. При этом имеет значение процент уплаты работодателем страховых взносов в целом по организации (за всех работников), так как поступившие страховые взносы распределяются между работниками пропорционально суммам начисленных страховых взносов.

Размер страховой части трудовой пенсии устанавливается исходя из расчетного пенсионного капитала, поделенного на ожидаемый период выплаты пенсии по старости.

Ожидаемый период выплаты трудовой пенсии — это условное понятие, в реальности он может быть больше или меньше. Для нового назначения этот период в 2003 году 150 месяцев, а для перерасчета он сокращается на 12 месяцев и составляет 138 месяцев.

Пример: ежемесячная зарплата пенсионера в 2002 году составляла 2000 руб., отчисления в ПФР за месяц составляют $2000 \times 14\% = 280$ руб. За год работы пенсионера работодатель перечислил за него 3360 руб. (280×12 мес.).

Сумма страховых взносов за 2002 год — 3360 руб. — поделится на ожидаемый период выплаты — $3360 : 138 = 24$ руб. 35 коп. Это ежемесячная прибавка к пенсии.

— Когда возникает право на перерасчет страховой части пенсии?

— Право на перерасчет возникает только спустя год после назначения пенсии или ее перерасчета. Продолжительность работы в данный период может быть менее 12 полных месяцев.

Перерасчет производится только по заявлениям, поданным в управление Пенсионного фонда с 1 числа следующего месяца. Если пенсия назначена в 2002 году, в интересах пенсионера оформить заявление ровно через 12 месяцев, но не ранее наступления права.

А если заявление по каким-то причинам не подано в Пенсионный фонд, то страховые взносы, уплаченные работодателем, будут накапливаться на лицевом счете пенсионера.

— Почему перерасчет будет произведен только в июле, если заявление пенсионер оформил в январе?

— В связи с тем, что кроме наличия заявления необходимо еще одно условие — сведения индивидуального (персонифицированного) учета о поступивших взносах за каждого работника. Сумма расчетного пенсионного капитала рассчитывается на основании размера перечислений, поступивших от работодателя на страховую часть пенсии. Организации и предприниматели предоставляют сведения об уплаченных пенсионных взносах в Пенсионный фонд по



окончании календарного года (в данном случае 2002 года), но не позднее 1 марта. Пенсионный фонд эти сведения проверяет и заносит данные в лицевые счета каждого работника. Такая процедура требует времени, что и предусмотрено законом. Поэтому перерасчет будет произведен не ранее 1 июля 2003 года всем, кто на эту дату уже имел право на перерасчет страховой части пенсии. Пенсионер с июля 2003 года будет получать пенсию уже с перерасчетом и дополнительно в июле получит доплату по перерасчету за предыдущий период, которую он недополучил с момента подачи заявления на перерасчет.

— Как будет происходить корректировка страховой части пенсии?

— Наряду с перерасчетом страховой части пенсии будет проводиться корректировка. Она будет проходить ежегодно в рабочем порядке. Заявления не требуются. Первая корректировка будет проведена с 1.07.2003 года, корректироваться будет страховая часть пенсий, назначенных только в 2002 году.

При определении размера страховой части пенсии учитывались перечисленные работодателем страховые взносы за всю организацию на дату назначения пенсии, то есть за часть года. Поступившие от работодателя суммы страховых взносов распределяются между всеми работниками пропорционально суммам начисленных страховых взносов. Точный результат о перечисленных работодателем взносах за 2002 год известен лишь по окончании календарного года, после обработки данных персонифицированного учета. Процент уплаты работодателем страховых взносов за часть года и за весь год мог измениться как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения.

Пример: в организации работают 10 человек, у каждого заработная плата составляет 1500 рублей. На 15 февраля организация должна перечислить страховые взносы в Пенсионный фонд в сумме 2100 руб., а перечислила лишь 1050 руб. — 50%, по 105 руб. за каждого работника. Один из работников ушел на пенсию 15 февраля 2002 года. Расчет страховой части пенсии работнику произведен исходя из 105 руб. — 50% начисленных страховых взносов, а не 210 руб. (100%).

По окончании календарного года процент уплаты страховых взносов по организации составил 100%. Поэтому в июле корректируем страховую часть пенсии, рассчитываем ее исходя из 100% страховых взносов (210 руб.), поступивших на лицевой счет.

При увеличении процента уплаченных работодателем страховых взносов корректировка будет в сторону увеличения страховой части трудовой пенсии.

При уменьшении процента уплаченных страховых взносов корректировка будет в сторону уменьшения страховой части трудовой пенсии. В этом случае с пенсионером будет проводиться индивидуальная работа.

С 1.07.2003 года в управлении Пенсионного фонда работает телефон горячей линии — 2-26-00 (с 8.00 до 21.00), по которому можно задать интересующие Вас вопросы.

Подготовила В. ИВАНОВА.

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!!!
Великолукский филиал Санкт-Петербургской государственной академии сервиса и экономики (СПбГАСЭ) объявляет прием студентов на 2003/2004 учебный год на заочное отделение на платной и бесплатной основе (лицензия № 24 Г-1947 от 11.09.2002 г., выдана Министерством образования РФ, государственная аккредитация Министерства образования РФ № 0697 от 09.10.2002 г.)
 по следующим направлениям:
060800 «Экономика и управление на предприятии туризма»
060800 «Экономика и управление на предприятии в сфере сервиса»
060400 «Финансы и кредит»
060500 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
230500 «Социально-культурный сервис и туризм»
230700 «Сервис» (по специальностям: Сервис на предприятиях по пошиву и ремонту швейных изделий. Автосервис).
 Лица, имеющие среднее образование, обучаются 5,5 лет.
 Лица, имеющие среднее специальное образование, обучаются 3,5 года.
 Адрес: г. Великие Луки, пл. Калинина, д.6-а.
 Прием документов ежедневно с 10 до 17 часов, кроме выходных дней.
 Вступительные испытания будут проводиться в два потока – 19 июля и 6 сентября 2003 г.
 Справки по телефону: **5-61-45.**

Новый магазин «Мир света»
 открывается со 2 июля по адресу: Советская площадь, 1, здание завода АТС, 2-й этаж.
 Огромный выбор люстр, светильников, бра, часов, фарфора, подарков.
ВНИМАНИЕ: со 2 по 5 июля всем покупателям – скидка 7%. А также проводится уникальная лотерея!

Общественная приемная депутата Государственной Думы РФ **М.В.КУЗНЕЦОВА** располагается по адресу: ул. Красных командиров, 7, каб. №5. Прием граждан ведется с 12.00 до 14.00 (вторник, среда).

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21053, дв. 1500, 5 ст., 1997 г.в., сигнализация, центр. Замок, музыка, полная обработка кузова, подкрылки. Можно заказать машины, любых цветов, кроме белого. Цена договорная. Все машины не битые и не крашенные, без ржавчины. Телефон: (253) 5-46-27, в любое время, Владимир.

КУПЛЮ красный кирпич (не б/у) либо б/у гладкий. Куплю вагонку. Продам сети финские, 350 руб., в упаковке. Обращаться: ул. Некрасова, 14. Телефон 2-28-31.

P-166 МГц/ОЗУ 32 Мб/ HDD 3,2 Гб/ видео 2 Мб (АТI)/ CD-ROM 50x/ звук/ FDD, кл., мышь. Монитор 14" Syncmaster 400 в, 12.97 г.в., MPR II, 800x600x85, испрользовался 2 года. 4600 руб. (242) 2-19-30.

ПРОДАЕТСЯ машина ГАЗ-53 в хорошем техническом состоянии. Телефон 9-68-42.

КУПЛЮ б/у пустотные перекрытия, размер 6x1,5 м, количество 20 штук. Телефон 2-11-31, Гена (в любое время).

ПРОДАЮТСЯ телега на резиновом ходу, сани, упряжь. Обращаться: д. Виселки Пригородной волости, к Филиппову Е.В.

ПРОДАЕТСЯ нетель, отел в сентябре. Обращаться: Звонская волость, д. Пахомово, к Агафоновым.

ПРОДАЕТСЯ дойная корова. Телефон 3-48-24.

СЕМЬЯ из 3-х человек снимет на длительный срок двухкомнатную благоустроенную квартиру с телефоном в центре города, желательно в «воинских» домах. Порядок и своевременная оплата гарантированы. Звонить по тел. 2-10-38, с 9.00 до 18.00, кроме выходных (Павел).

Опочечкому маслодельно-сыродельному заводу на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** кассир-бухгалтер (со знанием ПК), машинист котельной, машинист холодильной установки.

ПРОДАЕТСЯ дом по адресу: ул. Кооперативная, 20.

ПРОДАЕТСЯ корова красной масти, 4-й отел в октябре, дает молоко высокой жирности. Обращаться: г.Опочка, ул. Зеленая, 4. Телефоны 2-41-60, 2-41-77.

Кафе «Шашлычная» **ТРЕБУЕТСЯ** бармен. Телефон 2-32-15.

ООО «Альфа» **ТРЕБУЮТСЯ:** наладчик оборудования, резчик металла, электрик по оборудованию, разнорабочие. Телефон 2-34-70.

8 июля с 10.00 до 11.00 на рынке **будут продаваться** куры, цыплята (бройлерные и простые) и гусята.

Любимую мамочку и бабушку **Марию Макаровну МЕДВЕДЕВУ** поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, бодрости, счастья.
Сергей, Нина, Сергуля, Алеша, Марина и Ксюшенька. г.Вологда.

Поздравляю **Людмилу ПАВЛОВУ** с днем рождения – с её восемнадцатилетием!
 Пусть тебе подарят соловьи
 Песни сладко-грустные свои,
 Розы пусть подарят аромат,
 Парень пусть подарит нежный взгляд.
 Пусть тебе подарит эта ночь
 Маленькое чудо – звездный дождь,
 А рассвет подарит пусть зарю...
 Ну, а я тебе свои стихи дарю.
Оля Пацко.

Любимую мамочку **Любовь Геннадьевну ПЕЩИКОВУ** поздравляем с юбилеем!
 Пожелать хотим тепла и света,
 Не грустить – еще не та пора,
 Долгого и солнечного лета,
 Бодрости, веселья и добра!
Сын, дочь.

Дорогую, любимую, единственную жену, мамочку **Галину Александровну АНТОНОВУ** поздравляем с юбилеем – 50-летием!
 Сегодня в день торжественный и важный
 Поклон тебе, родная, до земли
 За все за то, что мы имеем,
 Что без тебя иметь мы не могли!
 От чистого сердца желаем здоровья,
 счастья, благополучия. Пусть каждый
 твой обычный день – в прекрасный
 праздник превратится!
Муж, дочь, зять.

Любимую мамочку, бабушку, прабабушку **Елену Емельяновну ФЕДОРОВУ** из д. Решетниково поздравляем с 75-летием!
 Мамочка моя родная, любимая!
 Бабушка славная, незаменяемая!
 С юбилеем тебя поздравляем,
 Самого лучшего в жизни желаем.
 Целуем твои руки, дорогая,
 Морщинки и седую прядь волос
 И низко просим у тебя прощенья
 За боль и грусть, что каждый преподнес.
 Живи подольше, человек любимый,
 И главное, конечно, не болей!
 Поверь, что ты нужна на свете
 Для внуков и для нас, детей!
Дочь, внуки, правнук.

Алексея Григорьевича и Раису Михайловну ТИМОФЕЕВЫХ поздравляю с днем рождения!
 Желаю не ведать бед,
 Не знать ни горя, ни ненастья,
 Чтобы хватило на сто лет
 Здоровья, радости и счастья.
Толя.

Продаются пчелы, рои и отводки. Обращаться: Звонская волость, д. Дроздово, к Степанову Владимиру Васильевичу.

ОАО «Опочкаагропромсервис» **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие по изготовлению ж/б колец.

ПРОДАЮТСЯ ружья 16-го калибра: ТОЗ-63, двухствольное (мало б/у); ИЖ-17, одноствольное. Обращаться: ул. Новое поселение, 27.

КУПИМ сосну деловую (до 900 руб. за м³). Телефоны в г.Новоржеве 2-13-65, 2-12-27.

Уважаемая **Мария Макаровна МЕДВЕДЕВА!** Поздравляем Вас с юбилеем! Годы летят, они не вернутся, И спрятать морщинки возможности нет. Но пока Ваше сердце горячее бьется, Пусть ангел жизнь Вашу хранит. Враги порога пусть избегают, Друзья пускай не забывают!
 Здоровья, радости, тепла
 И много-много счастья
От всей души желает Вам педагогический коллектив основной школы №1.

Работника ОСБ №1963 (г.Опочка) **Татьяну Владимировну ИЛЬИНУ** поздравляем с юбилеем!
 Счастливой будь, неповторимой,
 Всегда люби и будь любимой,
 Пускай всегда цветут цветы
 И праздник будет там, где ты!
Семьи Смородовых, Петровых, бабушка Катя, дедушка Леня.

Поздравляем с юбилеем **Ефросинию Петровну НИКОЛАЕВУ** из Песчivки! Желаем ей неиссякаемой энергии, бодрости, вечной молодости и здоровья на долгие годы!
 Ничего, что на висках пороша,
 Что пережито в жизни много бед.
 Вспоминай почаще лишь хорошее
 И живи, родная, до ста лет!
Ботвины.

Дорогих, любимых **Зинаиду Васильевну и Василию Петровича СОРОКИНЫХ** из д. Липовец Духновской волости поздравляем с 40-летием совместной жизни, а нашу бабулю – еще и с юбилеем, 65-летием!
 Поздравляем, родная, с юбилеем тебя,
 Много счастья желаем,
 будь здорова всегда.
 И дари нам улыбки, будь всегда молодой,
 Хоть живем мы не вместе,
 знай – всегда мы с тобой!
Вера, Юлия и Рома.

Любовь Викторовну РУЗМЕТОВУ от всей души поздравляем с 23-летием!
 В день рождения Любе милой
 Желаем быть во всем счастливой,
 Отрадой быть всегда для нас,
 Всех покораить сияньем глаз!
Татьяна, Валентина, Виктория.

Дорогого, любимого **Павла Владимировича ЛУКЬЯНОВА** поздравляем с 25-летием.
 Желаем в портмоне наличных,
 Идей полезных и блестящих!
 Друзей проверенных, отличных
 И чувств, как музыка звучащих!
 Пусть блеск удачи будет рядом,
 Не нарушает сон ненастья!
 Любовь согреет нежным взглядом,
 Желаем благ земных и счастья!
Родители, жена, дочь, Алеша, теща, д. Володя, Саша, Сильченко.

ПРОДАЕТСЯ корова 4-м отелом. Обращаться: ул. Фабричная, 6, после 18.00.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ дом (ул. Гагарина, 47). Телефон 2-28-76.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал». Цена 250 у.е., без торга. Телефон: 2-41-37, после 20.00.

ПОТЕРЯЛСЯ персидский котик 2-х лет, спинка выстрижена (окрас рыже-белый). Знающих что-либо о местонахождении кота просим сообщить по адресу: ул. Псковская, 2, кв.2. Телефон 2-14-64. Вознаграждение гарантируется.

ТРЕБУЮТСЯ водители с личным автомобилем для работы на такси. Телефон: 2-44-04.

ПРОДАЕТСЯ дом в черте города. Имеются надворные постройки, гараж, баня, сад, земельный участок. Тел. 2-28-24 (после 18.00).

ПРОДАЕТСЯ нетель черно-белой масти, отел в июле. Обращаться: Матюшкинская волость, д. Бельки, к Ивановой Г.В. Тел. 9-41-38.

Коллектив **Глубоковской школы** выражает искреннее соболезнование родственникам по поводу смерти **ПУХОВОЙ Ольги Фадеевны**, бывшего работника школы.

Коллектив **Норкинской школы** выражает искреннее соболезнование **Титовой Елене Анатольевне** по поводу смерти её **МАТЕРИ.**

График выезда заготовителя райпо по приемке мяса, кожевенного сырья от населения на III квартал 2003 года			
Наименование хозяйства	Июль	Август	Сентябрь
им. Любимова, «Крулихино», «Духновский»	8, 22	5, 19	2, 16
«Опочецкий», «Веть», «Исса»	9, 23	6, 20	3, 17
«Заречье», «Колос», «Нива»	10, 24	8, 21	11, 26
«Салют»	11, 25	14, 29	9, 23
«Авангард», «Красный Октябрь», им. Мичурина, «Дружба»	2, 30	13, 27	8, 22
«Урожай», «Глубокое»	3, 31	7, 28	4, 25

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 26.09.1997 г.		Редактор Н.С.ПАВЛОВА	
УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ администрации Псковской области, администрация Опочечского района.	НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка ул. Коммунальная д.8/15 E-mail: krmajak@ellink.ru Индекс: 53496		Объем 1 печатный лист
	ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 2-17-07 (факс), отдела социальных проблем – 2-20-22, отдела экономики – 2-16-43, дизайнера – 2-29-36, бухгалтера – 2-19-20 (приём объявлений)		ТИРАЖ: среда – 4797 суббота – 5877
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. ✓ Материалы публикуются на правах рекламы.		Газета отпечатана в типографии ООО «Псковское возрождение» Адрес: 180016 г. Псков, Октябрьский пр., д. 27	Печать офсетная Заказ 544
			Подписано в печать 30.06.2003 г. в 17.00 Срок подписания в печать 17.00